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Négy elnöki ciklusának végén Lázár Vilmossal a Magyar Lovassport Szövetség elnökével  
Fehér Károly beszélgetett.

2009 FEBRUÁR 17., BUDAPEST, 
NOVOTEL

Rendkívüli érdeklődés. Szenve-
délyes hozzászólások. Kibon-
takozást, megtisztulást sürgető 
hangulat. A közgyűlés, teljes 
bizalommal, Lázár Vilmost 
a Magyar Lovassport Szövet-
ség tizenkettedik elnökévé 
választotta. „Győztél” – gratu-
láltak sokan. 

Nem győztem, hanem megtisztelő 
bizalmat, felelősséget és rengeteg 
szívesen vállalt feladatot kaptam. A lo-
vassportunk annyi sok szép élménnyel 
gazdagította életemet, hogyha a lovas-
társadalom számít rám, kötelességem 
rendelkezésre állnom. 

Többen „részvétüket” nyilvánítot-
ták, mondván, hogyan tudok ilyen 
kritikus helyzetben több poszton 
– a szövetség élén, a fogatsportban 
és az üzleti életben – helytállni. A vá-
laszom: feladataim súlypontos csopor-
tosításával, fegyelmezett időbeosztás-
sal, csapatmunkával, új nézőpontok 
megtalálásával. Lehet, hogy azok 
a közé tartozom, aki képes varázslatot 
látni? 

Az augusztusi világbajnoki készü-
lődésemben – mint mindig – bizton 
számíthattam Zoli öcsém hozzáértő 
segítségére. 

Viharos közgyűlés: számonké-
rés, parázs vita, személyeske-
dés, előremutató javaslatok. 
A tagság hangulata az ígérte, 
hogy a jövőt építő programhoz 
az elnökséget támogatja.

A szövetség és lovassportunk kritikus 
állapotát az is mutatta, hogy a köz-
gyűlés az előző elnökség pénzügyi 
beszámolóját nem fogadta el, és ami 
soha máskor nem fordult elő, tizen-
öt hónapon belül három közgyűlést 
kellett tartanunk! 

2009-ben gazdaságilag, szervezetileg 
és kapcsolatrendszerében a működés-
képtelenség határán lévő, átláthatatlan 
szövetséget örököltünk. A tűzoltás, 
a rendcsinálás, a morális ügyek rende-
zése, a rossz reflexek, beidegződések 
kiiktatása volt az első feladatunk. 
Rendezni kellett például a Nemzetközi 
Lovas Szövetségnél fennálló, presz-
tízsromboló kettőezer svájci frank 
tartozásunkat. Emiatt nem akarták 

engedélyezni versenyzőink külföldi 
szereplését. Mindezek okán azonnal hi-
vatalos könyvvizsgálatot rendeltünk el.

Az építkezés helyett a tűzoltás 
maradt…

A további érdemi munkánk lényegé-
ben rá egy évre, 2010-ben következett. 
Ekkor módosítottuk, korszerűsítettük 
a Működési és Szervezeti Alapszabá-
lyunkat, átszerveztük az adminisztrá
ciót, és felére csökkentettük az elnök-
ség létszámát. 

Szigorú, ellenőrizhető szabályo-
kat, átláthatóságot, a lehetőségek-
kel számoló észszerű gazdálkodást, 
tartozásaink rendezését, szélesebb 
körű nyilvánosságot és ilyen alapokon 
erkölcsi, szellemi, gazdasági, szakmai 
megújulást terveztünk. 

Innovatív, kreatív, probléma-
megoldó, új lehetőségeket befogadó 
elnökséggel dolgoztunk. Elnök: Lázár 
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ÖSZTÖNZŐ KIHÍVÁSOK
Fenntartható fejlődési pályán a magyar lovassport

LÁZÁR VILMOS
•	 Tizenhét évig (2009–2026) 

a Magyar Lovassport Szövetség 
elnöke. 

•	 Személyében első alkalommal állt 
aktív versenyző a köztestület élén. 

•	 Tizenkétszeres fogathajtó világ­
bajnok. 

•	 A sport, a társadalmi és a gaz­
dasági élet kiemelkedő szemé­
lyisége. 

•	 A Nemzeti Lovas Program 
szakmai vezére. 

•	 Sikeres hazai világ- és Európa-
bajnokságok házigazdája. 

•	 A Lovas Világkupa ötletgazda-
főszervezője. 

•	 A CBA magyar üzletlánc elnöke. 
•	 Számos kitüntetés, köztük a Magyar Köztársaság Érdemrend  

Parancsnoki Kereszt, a Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikereszt  
és a Gróf Széchényi István emlékérem birtokosa. 

•	 Budapest XVII. kerület díszpolgára. 
•	 Az Állatorvostudományi Egyetem egyetemi lovastanára.

Vilmos; alelnök: dr. Sótonyi Péter; 
tagok: Mondok József, Szotyori Nagy 
Kristóf, dr. Jármy Miklós, Szebényi 
Dániel és Pap István Tibor; főtitkár: 
Strobl Dorottya. 

Felkészült elnökségünk hasonló 
értékrendek mentén gondolkodott. 
Olyan új megoldásokat kerestünk, 
amelyek túlzások nélkül meghatá-
rozzák vagy befolyásolják a fejlődés 
irányát. 

A hivatalba lépésed után tizen-
hét évvel, ma hogyan jellemez-
hető a szövetség szervezete?

Sokkal célszerűbbnek gondolom, 
ha a kérdésedre nem én, hanem a köz-
gyűléseink jegyzőkönyveinek bizonyí-
tékai, mindennapi életünk történései, 
eredményei, valamint a törvényességi 
vizsgálatok alapján adunk hiteles 
választ. Ezek szerint szövetségünk 
nyomon követhető, átlátható, szá-

monkérhető, költségtudatos, megala-
pozott döntésekre képes, rugalmas, 
vállalkozó szellemű, fenntartható, 
demokratikus szervezet. Működése 
több elemében a korszerű nagyvállala-
tokéhoz hasonlít. 

Szervezeti életünk korszerűsítésé-
ben célunk a nemzetközi színvonal 
elérése. A rohamosan változó világunk 
szabta igények szerint kell alakítanunk 
lovaságazatunk, szövetségünk minden 
szeletét. Szövetségünk emberi, szellemi, 
erkölcsi, szakmai, anyagi, technikai 
erőforrásai alapján, saját fejlődési 
ritmusában, százéves történelme alatt 
érte el a mai szervezeti formáját. 

A szövetségnek nem a lovassport 
működtetése, hanem az ehhez szüksé-
ges szakmai és gazdasági környezet, 
a feltételek kialakítása a feladata. 

Nem a szövetségnek vannak szak
ágai, lovasklubjai, hanem a szakágak-
nak, a lovaskluboknak van egy szilárd 
alapokon álló, szakmai irányt jelölő, 
demokratikus szövetsége. 

Lovastörténelmi esemény in-
dult, a Nemzeti Lovas Program 
megalkotása. Milyen menet-
rendben és célokkal?

2009. március idusán a Parlamentben 
megalakítottuk a „Lovakrul” Program 
Előkészítő Bizottságot. Társadalmi 
elnök: Lezsák Sándor; szakmai elnök: 
Lázár Vilmos; társelnök: Dallos Gyula; 
tagok: Barna Tamás, dr. Fehér Károly, 
Lezsák Levente (titkár), Pécsi István, 
dr. Wágenhoffer Zsombor. 

Még ebben a hónapban a szö-
vetségben Lázár Vilmos, dr. Sótonyi 
Péter, Dallos Gyula, dr. Fehér Károly, 
Báthory Balázs, Bankovácz Kriszti-
na – több rangos szakértő felkéré-
sével – hozzáfogott a „Lovaságazati 
stratégia” tanulmány szerkesztéséhez. 
A rendszerben, összefüggésekben 
gondolkodó anyag a teljes lovasága-
zat helyzetét, stratégiai erőforrásait, 
hagyományos alapjait, cél- és kapcso-
latrendszerét, jogi hátterét, elemzi. Rö-
vid, közép- és hosszú távú feladatokat, 
határidőket jelöl. A stratégiai tervezési 
módszer, a SWOT-analízis a bel-
ső erősségek, gyengeségek, a külső 
lehetőségek és veszélyek feltérképezé-
seivel segíti programunk helyzetének 
felmérését. 

A Lovaságazati stratégiatanulmá-
nyunk minden további programalkotó 
munka alapja.

Lovasünnep! 2010 novem-
ber huszadikán a Parlament 
Felsőházában terjesztettük elő 
a Nemzeti Lovas Program alap-
dokumentumát.

Telt padsorok, zsúfolt állóhelyek. Hat-
százan voltunk. A lovastársadalom, 
a politika, a gazdasági élet képviselői 
előtt mutattuk be az alapdokumen-
tumot. Az alkotók a stratégiai utat 
vázolták és véleményeket, javaslatokat 
kértek a további munkához. 

Erőt adó energiát, szakmai, társa-
dalmi, politikai támogatást, megerő-
sítést kaptunk, ezt követően a do-
kumentumot lovastársadalmi vitára 
bocsájtottuk. 

2011 októberében Horváth László 
Miniszterelnöki megbízott Lóska 
János, Csónaki József munkatársaival 
szervezte tovább a programot és ter-

A kilencszeres világbajnok Lázár Zoltán
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Rovatcím

jesztette a Kormány elé. Az ekkor 
kiadott kormányhatározat a feltétel-
rendszerről döntött. 

Az elmúlt kereken másfél évtized 
bizonyítja, hogy modern programot 
alkottunk. Azóta sok minden megvaló-
sult vagy megvalósulóban van. 

Úgy gondolom, hogy a döntéshozók 
részéről itt az idő egy helyzetelemző 
felmérés elkészítésének: hol tartunk, 
hogyan tovább. 

Nobel-díjas tudósunk, 
Szent-Györgyi Albert szavai 
szerint „olyan lesz a jövő, ami-
lyen a ma iskolája”.

A Nemzeti Lovas Program és a szövet-
ség a fiatal lovasnemzedékek oktatá-
sát, nevelését stratégiai feladatának 
tartja, ami egy teljes szemléletváltás-
hoz vezet. 

Elhivatott, fiatal lovas nemzedéket 
hívunk közös terveink megvalósításá-
hoz. Számukra vonzó lovas életpályát 
vázoltunk fel, személyiségfejlesztéssel, 
pályakövetéssel, mintaadó példaké-
pekkel, a tanulást, az előrehaladást 
ösztönző finanszírozási rendszerekkel. 

Nem csupán a lovastudást, hanem 
ezzel együtt az általános, lovas- és vi-
selkedéskultúrát kell sugallanunk, 

tanítanunk. Mindezeket a digitális 
világban, a számítógépes információ-
val élő fiatalok számára kell tennünk. 
Az anyagi források megteremté-
se mellett, a főszereplő – az edző. 
Ő a gyűjtőlencse, a szakma, a szülő, 
a közösség megbízottja, aki felkészült, 
emberismerete és fantáziája van, 
példakép. A fiatal attól tanul, akire 
felnéz.

A fiatalok eredményes lovasok 
tanításának jó példája a Hollandiától 
2014-ben átvett és azóta is sikeresen 
folyó Talent Program. A programot 
szigorú felvételi vizsgával, az ország 
legkiválóbb edzőinek, szakértőinek 
irányításával a díjugrató szakágban 
kezdtük, majd folyamatosan a többi 
szakágban folytattuk, nagy sikerrel. 
A hazai és a külföldi szakemberek, 
a programban résztvevők előadói díját 
térítjük; egységes felszerelést (dzseki, 
trikó, sapka, nyeregalátét) biztosítjuk 
a nyilvános versenyekre. A tanulók 
három alkalommal edzőtáborban 
is dolgoznak és egyéni képzést kapnak. 
A legjobbak a válogatott keretekben 
csiszolódhatnak tovább. 

Nemzetközi Talent minősítéssel 
azok a párosok végeznek, akik telje-
sítményét a szakmai kar a nemzetközi 
korosztályos szerepléshez megfe-
lelőnek ítéli. Az ilyen minősítéssel 

vizsgázó lovasoknak lehetősége van 
az utánpótlás válogatott keretébe 
bekerülni. 

Fülöp herceg, a Nemzetközi 
Lovas Szövetség (FEI) 
elnökének szavai szerint 
„Magyarország a nemzetközi 
lovassportban mindig úttörő 
szerepet vállalt”.

Ez a megtisztelő vélemény – többek 
között – nemzetközi színvonalú verse-
nyeinkre is igaz. A FEI versenyrendezé-
si bizalma lovaskultúránknak, a világ 
lovassportjában kivívott helyünknek, 
versenyrendezőink színvonalas csa-
patmunkájának, messze földön híres 
szíves vendéglátásunknak – Magyaror-
szágnak szól. 

A nemzetközi versenyeinkre 
a lovasvilág nagykövetei érkeznek hoz-
zánk. Ezt támasztják alá ünnepi köz-
gyűlésünk díszvendége, a Nemzetközi 
Lovas Szövetség (FEI) elnöke, Ingmar 
de Vos szavai: „A kulturális örökség 
részének számító magyar lovas kultúra 
hagyományaira építkező Magyar Lo-
vas Szövetség kiváló munkatársaival 
a FEI megbecsült tagja”. A versenyzők 
társaságában gazdasági és üzletem-
berek, politikusok, sportdiplomaták, 
döntéshozók látogatnak hozzánk. 
Új partnerekkel, jövőt formáló, széles 
körű kapcsolatépítésre nyílik itt kitűnő 
alkalom. 

E versenyeknek tehát – sportérté-
kük mellett – gazdasági, társadalmi, 
kulturális, idegenforgalmi, diplo-
máciai, és országimázs-építő hatása 
is jelentős. 

Beszédes számok: szakágaink 
az utóbbi tizenhét évben tizenkét lovas 
világ- és nyolc Európa-bajnokságot 
rendeztek. 

A Nemzeti Lovarda – hosszú szünet 
után – évente ismét rangos CSIO Nem-
zetközi Díjugrató Versenyek helysízne. 

A Papp László Budapest 
Sportarénában tizenkét éven 
át (2007–2019) nagy sikerrel 
rendezett Lovas Világkupa 
új módszereket, ötleleteket, 
kreativitást hozott. Buda-
pesten starthoz állni rangot 
jelentett.

Ez az újszerű rangos esemény nagy-
szerű csapatmunkát, összefogást 
hozott. A nyolc szakágunk szívvel-
lélekkel beleadta szakmai tőkéjét, 
gyújtópontja volt lovassportunk 
fejlődésének. 

A lovasvilág kiválóságai érkez-
tek hozzánk. A félszáz aranyérmmel 
büszkélkedő teljes négyesfogathajtó 
elit, olimpiai és világbajnoki dobogós 
díjugratók, mintegy ezer akkreditált 
lovas volt a vendégünk. Az esté-
ket betöltő színházi előadásokon 
a hazai- és a nemzetközi lovaskul-
túra kiválóságai, neves színészek, 
a showműsorokban világhírű sporto-
lók és közéleti személyiségek szórakoz-
tatták a nagyérdeműt. 

Az évek során kétszázötvenezer 
nézőnk volt. 

A Nemzeti Vágta közkedvelt, 
szórakoztató népünnepély…

2008 óta, kezdetben a budapesti Hő-
sök terén, majd Szilvásváradon évente 
rendezett Nemzeti Vágta a magyarság 
határokon átívelő, hagyományőrző, 
közönségszórakoztató országimázs 
fesztivál beépült kulturális és sportéle-
tünkbe. 

A háromnapos rendezvény fősze-
replői a lovak és a lovassportok. 
A döntőben a Vágta Vándorkardért 
és pénzdíjért mérkőznek a lovasok. 

Ha visszaidézzük lovasrendezvé
nyeink hangulatát, akkor Demjén 
Rózsi lovas örömdalának üzenete 
mindegyikre, mi több egész lovaséle-
tünkre igaz: 

„A lelkünk most is vágtat, 
még hajtanak a vágyak.” 

2024-ben ünnepeltük a Magyar 
Lovassport Szövetség alapí-
tásának századik évfordulóját. 
A testület működésének kere-
ken az egyötöde a te elnöksé-
ged idején történt. A jubileum 
milyen üzeneteket küldött 
lovastársadalmunknak? 

Főhajtással emlékeztünk azokra 
a példaadó elődeinkre, lovasokra, 
fogathajtókra, lovaglótanárokra, 
edzőlegendákra, akik kimagasló telje-

sítményeikkel a magyar lovassportot 
világszerte ismertté, elismertté tették. 
Horthy István tábornoktól kezdve 
tisztelettel adóztunk szövetségünk 
tizenegy elnökének munkássága előtt, 
akik eltérő társadalmi, gazdasági, 
politikai és sportdiplomáciai körülmé-
nyek között elkötelezetten szolgálták 
lovassportunk jobbításának, fejleszté-
sének ügyét. 

Különös megtiszteltetés számomra, 
hogy a nagytiszteletű társaság tagja 
lehetek.

Az elmúlt száz esztendő alatt sok 
ezer lovasember áldozatos munkája 
építőkövekként rakódott egymás-
ra, és eredményezte, hogy szeretett 
sportunk stabil, tekintélyt és tiszteletet 
parancsoló talapzaton állhasson. 

A jubileumi eseményen megköszön-
tük a Nemzetközi Lovas Szövetség-
nek, hogy a világ kiemelkedő lovas 
nemzetei közé fogadtak bennünket, 
teret adva törekvéseinknek. Az ünnepi 
pillanatban is kegyelettel adóztunk 
a Nemzetközi Lovas Szövetség korábbi 
elnökének, Fülöp hercegnek. Őfőmél-
tósága kiemelkedő módon segítette 
és elismerte a magyar lovassportot, 
fogathajtóinkkal sportbaráti kapcsola-
tokat ápolt. A lovasvilág első embere 
négy alkalommal járt Magyarorszá-
gon, kétszer hivatalos minőségében, 
kétszer versenyzőként. Jelenléte 
és elismerő szavai bizonyítják, hogy 
lovassportunk a világ lovastársadal-
mának megbecsült tagja. 

Szövetségünk embert próbáló 
nehézségek között kezdte munkáját, 
és sajátos, egyéni fejlődési pályán érke-
zett a mai állapotába. 

Hétszázötven tagegyesületünk, több 
mint háromezer igazolt versenyzőnk, 
a szövetséghez kapcsolódó négyezer 
amatőr sportolónk, közel ötezer re-
gisztrált sportlovunk van.

A fiatalok tömegesen töltik szabad
idejüket lovaglással. Többszáz hazai 
versenyt rendeztünk. Hazai rendezé-
sű világ- és Európa-bajnokságaink 
színvonala ugyancsak szakmai siker. 
Fejlesztéspolitikánk eredményeként 
infrastruktúránk több elemében nem-
zetközi színvonalra emelkedett. 

Korszerűsítettük a Nemzeti Lovar-
dát, felépítettük a szilvásváradi Lipicai 
Lovas Központot. 

Az utóbbi évtizedben több magán- 
és állami tulajdonú lovarda épült, újult 

meg: a nyíregyházi Timpex Lovas-
klub, a Kaposvári Lovasakadémia, 
a balatonfőkajári Pulai Lovaspark, 
a gyömrői Tövismajor Lovarda, a dö-
gei Amaco Lovasklub, a Kiskunhalasi 
Lovasiskola, a lakitelki Aranypatkó 
korszerű lovardája rangos edzőkarral 
gazdagítja lovassportunk infrastruktú-
raját, szolgáltatási választékát.

Társadalmi programjaink – köztük 
a Nemzeti Lovas Program – célba 
érnek. 

Kincsemet, az 54 versenyében 
verhetetlen csodakancát szövetségünk 
nevében elsőként terjeszthetem fel 
a Hungarikumok gyűjteményébe törté-
nő felvételére. 

Kétségbevonhatatlan tények sora 
bizonyítja tehát, hogy helyes úton já-
runk, és van mire tovább építkeznünk.  

Köszönöm! 
Az együtt töltött tizenhét eszten-

dőben érzett bizalmat, figyelmet, 
biztatást, támogatást, sokszor baráti 
hangulatot, a rengeteg jobbító szán-
dékú munkát köszönöm. Igyekeztem 
viszonozni. 

Sokat tanultunk egymástól. Szá-
momra a közösen eltöltött idő nem 
csupán munka, hanem felemelő 
élmény volt. A borús napjaimat 
elfelejtem. Sok hasznos tapasztalattal, 
felemelő szép emlékkel távozom. 

Bízom benne, hogy kapcsolataink 
fennmaradnak. 

Szeretett lovassportunk jobbító 
szándékú ügyeiben mindig állok ren-
delkezésre. 

„Történhetett velem más, jobb 
nagyobb? 
Nem történhetett. 
Megélhettem a legtöbbet 
és a legnagyszerűbbet, az em-
beri sorsot. 
Más és jobb nem is történhetett 
velem”
Márai Sándor csodálatos gon-
dolatait zárszónak elfogadod? 

Elfogadom, mert valamelyest az én pá-
lyámra is igazak! 

Köszönöm, hogy interjúnkban 
együtt emlékezhettünk a közö-
sen eltöltött évekre. 

Elnökként öt világbajnokságon 
startolt, és öt aranyérmet nyert


